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FICHA METODOLÓGICA 

  La encuesta se levanto entre los días 13 al 16 de Mayo de 2012 a poco más de una 
semana en que ocurrió el primer debate entre los candidatos a la Presidencia, organizado 
por el IFE y cuando los medios masivos y digitales estaban comentando los sucesos 
acaecidos en la presentación de EPN en la UIA y al aire estaba la campaña negativa del 
PAN en contra de Peña Nieto acusándolo de incumplimiento de  compromisos durante su 
gestión como Gobernador del Estado de México. 

 Se trata de una encuesta a población abierta, cara a cara en vivienda, entrevistando a 
sólo una persona de 18 años o más, por vivienda. 

 El objetivo general del estudio fue: Evaluar el clima político electoral nacional, así como 
posicionamiento que tienen entre la ciudadanía, los aspirantes a la candidatura para la 
Presidencia de la República. 

 El universo del estudio fueron ciudadanos de 18 años o más, de ambos sexos, que 
contaran con credencial de elector. 

 El tamaño de muestra fue  de 1500 casos exitosos. 

 El procedimiento de muestreo fue polietápico y aleatorio en donde la primera unidad de 
muestreo fue la sección electoral y la última la vivienda. 

  El error teórico de estimación es de ± 2.53%, en el nivel de confianza del 95%. 

 La muestra es representativa por sexo, edad y Entidad Federativa de acuerdo a los datos 
de la lista nominal del Instituto Federal Electoral. 
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DISPERSIÓN DE LA MUESTRA 

Se visitaron 150 secciones 

electorales, comprendidas en 118 

municipios de 29 entidades 

federativas.  

La muestra se distribuyó de manera 

proporcional de acuerdo a la 

cantidad de electores por entidad 

federativa. 
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DESCRIPCIÓN DE LA MUESTRA 

SEXO CASOS % 

MASCULINO 678 45 

FEMENINO 822 55 

TOTAL 1500 100 

EDAD CASOS % 

18 A 25 302 20 

26 A 35 377 25 

36 A 45 340 23 

46 Y MÁS 481 32 

TOTAL 1500 100 

ESCOLARIDAD CASOS % 

SIN ESCOLARIDAD 242 16 

PRIMARIA 297 20 

SECUNDARIA 512 34 

PREPARATORIA 255 17 

TÉCNICA 56 4 

PROFESIONAL Y MÁS 137 9 

NO INFORMACIÓN 1 0 

TOTAL 1500 100 

OCUPACIÓN CASOS % 

EMPLEADO DE GOBIERNO 72 5 

EMPLEADO EMPRESA PRIVADA 274 18 

TRABAJA POR SU CUENTA 368 25 

TRABAJADOR DEL CAMPO 68 5 

ESTUDIA 96 6 

HOGAR 531 35 

DESEMPLEADO 35 2 

JUBILADO/ PENSIONADO/ 
INCAPACITADO 

47 3 

OTRO 9 1 

TOTAL 1500 100 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

CASOS % 

AB 50 3 

C+ 143 10 

C 200 13 

C- 208 14 

D+ 271 18 

D 309 21 

E 49 3 

RURAL 270 18 

TOTAL 1500 100 
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INTENCIÓN DE VOTO CANDIDATO/ PARTIDO 
(BASE = 1,500) 

P12. Si el día de hoy fueran las elecciones para Presidente de la República. ¿Usted por quien votaría? 

34.05% 38.93% 

24.28% 28.74% 

22.14% 26.48% 

Error Real de Estimación 
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INTENCIÓN DE VOTO EFECTIVO CANDIDATO/ PARTIDO 
(Sin considerar la “No Respuesta”) (BASE = 1,500) 

P12. Si el día de hoy fueran las elecciones para Presidente de la República. ¿Usted por quien votaría?? 



Mayo, 2012 - 8 - 

SEGURIDAD EN EL VOTO 
 (Global) 

P14. Pensando en las elecciones de julio próximo para Presidente de la República, ¿Ud. ya decidió por quién va a votar? 

Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

 n = 1,500 

 n = 1,500 

 n = 1,001 

 n = 1,500 
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SEGURIDAD EN EL VOTO 
(Candidato) 

JVM 

PAN 
Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

EPN 

PRI/PVEM 
Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

AMLO 

PRD/PT/MC 
Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

GQT 

NA 
Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

n = 370 

n = 547 

n = 394 

n = 60 

P14. Pensando en las elecciones de julio próximo para Presidente de la República, ¿Ud. ya decidió por quién va a votar? 
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CONOCIMIENTO  (AYUDADO) 
(BASE = 1,500) 

P8A. ¿Ha oído hablar o no de…? 

RESPUESTA MÚLTIPLE: LOS PORCENTAJES NO SUMAN 100 

JOSEFINA VÁZQUEZ MOTA Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

ENRIQUE PEÑA NIETO Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ 
OBRADOR 

Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

GABRIEL QUADRI DE LA TORRE Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 
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ENRIQUE 
PEÑA NIETO 

Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo,2012 

JOSEFINA 
VÁZQUEZ MOTA 

 

Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo,2012 

ANDRÉS MANUEL 
LÓPEZ OBRADOR 

Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo,2012 

GABRIEL 
QUADRI DE LA TORRE 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo,2012 

>> CONOCIMIENTO << SALDO 

91 +11 
94 +27 

97 +32 

97 +5 

79 +11 

80 +15 
93 +22 

94 +8 

93 +2 
95 +2 

98 +2 

98 +5 

9 0 
37 -3 
60 +1 

- 11 - 

OPINIÓN  
(BASE = 1,500) 

P8B. ¿Qué opinión tiene de…? 

Porcentajes - PERSONAJES - 

Ordenado con respecto al saldo 
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ACEPTACIÓN Y RECHAZO 
(BASE = 1,500) 

P9. De los personajes que aparecen . ¿Cuál es el que más le gusta para Presidente de la República?  
P10. De los personajes que aparecen . ¿Cuál es el que menos le gusta para Presidente de la República?  

SALDO 

+10 

+27 

+29 

+7 

+2 

+8 

+7 

+5 

-6 

-12 

-13 

+0 

-15 

-17 

-9 

Ordenado con respecto al saldo 

MÁS 
LE GUSTA 

MENOS  
LE GUSTA 

ENRIQUE 
PEÑA NIETO 

Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

JOSEFINA 
VÁZQUEZ MOTA 

 

Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 
 

ANDRÉS MANUEL 
LÓPEZ OBRADOR 

Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 
 

GABRIEL 
QUADRI DE LA TORRE 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 
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P11. De los candidatos a la Presidencia de la República ¿Cuál es el más…? 

ATRIBUTOS   
(BASE = 1,500) 

¿QUE CANDIDATO ES EL MÁS…? 

HONRADO 
Abril, 2012 

Mayo, 2012 

SENCILLO 
Abril, 2012 

Mayo, 2012 

CONOCE LOS 

PROBLEMAS DEL PAÍS 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

EXPERIENCIA POLÍTICA 
Abril, 2012 

Mayo, 2012 

HARÍA LOS CAMBIOS 

PROFUNDOS  

QUE REQUIERE EL PAÍS 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

NO ES TÍTERE DE LOS 

GRUPOS DE PODER 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

PROMEDIO 
Abril, 2012 

Mayo, 2012 
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INTENCIÓN DE VOTO POR PARTIDO 

P5. De los partidos políticos que se muestran . ¿Por cuál votaría usted en la elección para Presidente de la República? 
P6. ¿Por cuál de plano nunca votaría? 

VOTARÍA 

Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

NUNCA 
VOTARÍA 

Febrero, 2012 

Marzo, 2012 

Abril, 2012 

Mayo, 2012 

DIFERENCIAL 

 

Febrero, 2012 

PAN 

+4 

PRI 

+7 

PRD 

+3 

Marzo, 2012 +3 +24 -8 

Abril, 2012 +4 +23 -11 

Mayo, 2012 +4 +8 -1 

(BASE = 1,500) 
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PAN

18%

PRI

40%

PRD

13%

OTROS
5%

NINGUNO
4%

NS/ NI
20%
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¿Qué partido político es el más corrupto? 
(BASE = 1,500) 

P7. ¿Qué partido político es el más corrupto? 
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EXPECTATIVAS 

P4. ¿Quién cree usted que va a ganar las elecciones presidenciales de este año: El PAN, la coalición del PRI con el Verde o la coalición del PRD 
con PT y Movimiento Ciudadano? 

¿QUIÉN CREE QUE GANARÁ LAS ELECCIONES? 

(BASE = 1,500) 

Febrero, 2012 Marzo, 2012 

Abril, 2012 Mayo, 2012 
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EVALUACIÓN DE FELIPE CALDERÓN 
(BASE = 1,500) 

P1. ¿Del 1 al 10 qué calificación le da al desempeño de Felipe Calderón Hinojosa como Presidente de la República? 
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DEBATE PRESIDENCIAL 
(BASE = 1,500) 

P16. ¿Está usted enterado de lo que pasó en el debate que sostuvieron los cuatro candidatos a la Presidencia de la República, el pasado domingo 6 de mayo? 

¿ESTA ENTERADO DE LO QUE PASO EN EL DEBATE? 
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DEBATE PRESIDENCIAL 
Los cuatro candidatos (BASE = 636) 

P17. De acuerdo a su opinión ¿Cuál de los cuatro candidatos ganó el debate?  
P18.Y¿Cuál fue el peor? 

SALDO 

-17 

-10 

-3 

+23 

GANÓ PEOR 

JOSEFINA 

VÁZQUEZ MOTA 

ENRIQUE PEÑA 

NIETO 

ANDRÉS 

MANUEL LÓPEZ 

OBRADOR 

GABRIEL 

QUADRI DE LA 

TORRE 

TODOS IGUALES 

NINGUNO 

NS/NI 
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JOSEFINA VÁZQUEZ 
MOTA
20%

ENRQUE PEÑA NIETO
30%

ANDRÉS MAUEL 
LÓPEZ OBRADOR

26%

TODOS IGUALES 
7%

NINGUNO
12%

NS/NI

5%
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¿CUÁL ESTUVO MEJOR? 
Los tres candidatos mayoritarios (BASE = 636) 

P19. Y ¿Cuál de los candidatos que aparecen en esta tarjeta estuvo mejor? 
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49%

58%

53%

49%

30%

25%

21%

25%

21%

17%

26%

26%

Que Enrique Peña Nieto miente al decir que cumplió
con todos los compromisos que asumió cuando era

Gobernador del Estado de México.  JVM

Que una de las principales razones por las que el país
no puede progresar es porque está dominado por un

grupo de poder, formado por Carlos Salinas de Gortari,
y que ese grupo es el que en verdad gobierna a México

para su propio provecho.  AMLO

Que JVM no cumplió bien con sus obligaciones cuando
fue diputada porque faltó a las sesiones en la Cámara

de Diputados en las que había que votar leyes
importantes.  EPN

Que Andrés Manuel López Obrador gastó más de mil
millones de pesos en publicidad cuando fue Jefe de

Gobierno del Distrito Federal.  EPN

DE ACUERDO DESACUERDO NS/NI
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con…? 
(BASE = 1,500) 

P20. Le voy a preguntar su opinión sobre algunas cosas que se dijeron en el debate. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con…? 
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INTERÉS EN LAS ELECCIONES  

P2. ¿Qué tanto le interesan a usted las elecciones del próximo 1° de julio: Le interesan muchísimo, mucho, regular, poco o nada? 

(BASE = 1,500) 

Abril, 2012 Mayo, 2012 
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SEGURIDAD DE IR A VOTAR 

P3. Del 1 al 10. ¿Qué tan seguro está de que usted va a ir a votar este año en la elección para Presidente de la República? 

(BASE = 1,500) 

TOTAL 

Abril, 2012 Mayo, 2012 

10 SEGURÍSIMO QUE SÍ VA A IR A VOTAR 59% 56% 

9   (9) 8% 10% 

8   (8) 9% 10% 

7   (7) 5% 5% 

6   (6) 3% 4% 

5   (5) 6% 7% 

4   (4) 1% 2% 

3   (3) 2% 2% 

2   (2) 1% 1% 

1 SEGURÍSIMO QUE NO VA A IR A VOTAR 5% 3% 

NO SABE / NO CONTESTÓ 1% - 

76% 

23% 

PROMEDIO 

SEGURÍSIMO QUE SÍ 

VA A IR A VOTAR 

SEGURÍSIMO QUE NO 

VA A IR A VOTAR 

Abril, 
2012 

76% 

24% 

Mayo, 
2012 





Mayo, 2012 

INTENCIÓN DE VOTO 

PROBABLES VOTANTES  
(Estimación de 63% de Participación) 

- 30 - 

JOSEFINA 
VAZQUEZ 

MOTA 
25% 

ENRIQUE PEÑA 
NIETO 
38% 

ANDRES 
MANUEL 

LOPEZ 
OBRADOR 

26% 

GABRIEL 
QUADRI DE LA 

TORRE 
4% 

NR 
7% 

Probables votantes: Quienes expresaron 
alto nivel de seguridad de asistir a votar e 
interés en la elección. 


